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Tefenni Kaymakamı İbrahim Cem 
Deveci, ilçe genelinde gerçekleştirdiği 
ziyaret programı kapsamında esnaflar-
la bir araya geldi. 

İş yerlerini tek tek dolaşarak esnafla-
rın taleplerini dinleyen Kaymakam De- 
veci, hem yerel ekonominin nabzını tuttu 
hem de vatandaşlarla samimi sohbetler 
gerçekleştirdi.
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3’TE
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Burdur Belediye Meclisi Kasım Ayı 
Toplantısı gerçekleşti. 19 Gündem 
maddesi görüşülerek karara bağlandı.

Burdur Belediye Meclisi Kasım ayı 
olağan toplantısı 1. birleşimi, Halı Sarayı 
Meclis Salonu’nda Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz başkanlığında 
dün gerçekleştirildi.

Toplantıda 17 ana gündem, 2 ek 
gündem olmak üzere toplam 19 madde ele 

alınarak karara bağlandı. Başkan Ercengiz, 
gündem maddelerine geçilmeden önce 
belediyenin yürüttüğü çalışmalar ve 
faaliyetler hakkında meclis üyelerine bilgi 
verdi.

Yapılan görüşmelerin ardından tüm 
gündem maddeleri karara bağlanarak 
Kasım ayı 1. birleşimi sona erdi. Belediye 
Meclisi’nin Kasım ayı 2. birleşimi ise 19 
Kasım 2025 Çarşamba günü saat 14.00’te 
gerçekleştirilecek.

Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) 
Nanoteknoloji Topluluğu 
tarafından çevrimiçi 
düzenlenen uluslararası 
seminerde, NASA God-
dard Space Flight Center 
ve University of Maryland 
araştırmacısı Dr. Atticus 
Stovall konuk edildi. 

“Understanding 
Post-fire Disturbance 
Forest Recovery in Medi-
terranean Ecosystems 
using GEDI” başlıklı 
sunumunda Stovall, 
yangın sonrası orman 

ekosistemlerinin iyileşme 
sürecini anlamada GEDI 
(Global Ecosystem Dyna-
mics Investigation) göre-
vinden elde edilen LiDAR 
verilerinin sunduğu 
bilimsel yenilikleri paylaş-
tı. Etkinliğe, öğretim 
üyeleri, öğrenciler ve farklı 
kurumlardan katılımcılar 
yoğun ilgi gösterdi.

Seminerin açılışında 
konuşan topluluğun 
akademik danışmanı Prof. 
Dr. Ahmet Çiçek, uzaktan 
algılama teknolojilerinin 
iklim krizi ve doğal 
afetlerin ekosistem üzerin-

deki etkilerini analiz 
etmedeki önemine değindi. 
Dr. Stovall ise Akdeniz 
bölgesinin sık yaşanan 
yangınlar nedeniyle GEDI 
verilerinin test edilmesi 
için önemli bir alan oldu-
ğunu belirterek, bu verile-
rin yeniden ağaçlandırma, 
karbon izleme ve riskli 
bölgelerin belirlenmesinde 
önemli katkılar sunduğunu 
aktardı. Etkinlik sonunda 
Prof. Çiçek, Dr. Stovall’a 
teşekkür ederek, yıl 
boyunca benzer bilimsel 
etkinliklerin devam 
edeceğini ifade etti.

Burdur Belediye Meclisi’nin Kasım ayı olağan toplantısı, Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
başkanlığında Halı Sarayı Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi. Toplantıda 17 ana ve 2 ek gündem 
maddesi olmak üzere toplam 19 madde görüşülerek karara bağlandı. Başkan Ercengiz, gündem 
öncesinde belediyenin devam eden çalışmaları ve projeleri hakkında meclis üyelerine bilgi verdi. 
Meclisin Kasım ayı 2. birleşiminin ise 19 Kasım Çarşamba günü saat 14.00’te yapılacağı açıklandı.

BURDUR BELEDİYE MECLİSİ
KARAR ÜSTÜNE KARAR ALDI

Daha Yaşanabilir Bir Kent!..

“KAPIMIZ HERKESE
AÇIK OLACAK”

Burdur siyasetinde hareketli 
günler yaşanıyor.

 İYİ Parti Burdur İl Başkan-
lığı kongresi öncesinde partide 
adaylık heyecanı yükselirken, 
deneyimli siyasetçi Nazif Ak- 
türk, 9 Kasım Pazar günü ya- 
pılacak kongrede İl Başkanlığı-
na aday olduğunu duyurdu. 

Burkent’teki Cumhuriyet Yaşam 
Merkezi’nde düzenlenen kala- 
balık toplantıda konuşan Ak- 
türk, “Birlik, beraberlik ve ka- 
tılımcı siyaset” vurgusu yaptı. 

Aktürk, “Partimizin kapısı 
kimseye ön yargıyla kapanma-
yacak, ayrılan dostlarımızla ye- 
niden kucaklaşacağız” dedi.

“BİRLİK ve 
BERABERLİK İÇİN

YOLA DEVAM”
İYİ Parti Burdur İl Başkanı 
Namık Kemal Özkan, 
yaklaşan il kongresi önce-
sinde yeniden aday olduğu-
nu açıkladı. 

Partililerle bir araya 
geldiği toplantıda konuşan 
Özkan, “Devletimizin bekası 
ve milletimizin birliği için 
arkadaşlarımla birlikte 

yeniden adayız” dedi. 
Görev süresince iki seçim 

sürecini geride bıraktıklarını 
hatırlatan Özkan, teşkilatın 
birliğini koruyarak partinin 
Burdur’daki üye sayısını ar- 
tırdıklarını vurguladı. Özkan, 
kongre sürecinin “İYİ Par- 
ti’nin demokratik geleneğine 
yakışır bir şekilde” geçeceğini 
belirtti.

Namık Kemal Özkan yeniden aday: 

Tefenni Kaymakamı
Deveci sahada...

“Birlikte Daha 
Güçlü Bir İlçe İçin”

2’DE 6’DA

BURDUR’DA KAZA!
ilk müdahale kurum 
müdürlerinden geldi

Burdur’da 
Jandarma’dan 

nokta operasyonlar: 
Kaçakçılara 

nefes aldırmadı!
2’DE

3’TE

CHP BURDUR’DA YENİ DÖNEM

NASA’dan MAKÜ’ye
UZAY BAĞLANTISI

LiDAR
Verileriyle 
Ormanların 

Şifresi 
Çözüldü
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Bilindiği üzere bizim biri Ramazan biri de Kurban 
olmak üzere bir yılda idrak edip kutladığımız 2 dînî bayra-
mımız olduğu gibi, birçok ta millî ya da ulusal, artı ye- 
rel-yerli bayramlarımız var… Ancak, birileri bizim bayram-
larımız azmış gibi bir de Cadılar Bayramı ihdas etmişler ve 
o bayramlarını bize de kutlatmaya çalışıyorlar… ‘Denizden 
babam çıksa yerim’ mantığıyla hareket eden bizim bazı 
gafillerde, Avrupa’dan gelen her şeye bodoslama dalıyor 
ve alıp sepetlerine koyuyorlar! O nedenle ben sevgili oku- 
yucularıma yazımın başında bu batıl, inancımız ve imanı-
mızla, gelenek ve göreneklerimizle uzaktan yakından alâ- 
kası olmayan bayram hakkında kısa bir bilgi vermek, daha 
sonra da bayram hakkında bazı değerlendirmeler de bu- 
lunmak istiyorum.

Dünya genelinde ve ülkemiz özelinde ve her yılın 31 
Ekim’in de kutlanmakta olan Cadılar Bayramı öncelikle 
Pagan, yani paganizm, tanrısal varlıkları sembolize eden 
müşahhas nesnelere tapınmayı ve tâzimi içermekte olup 
natüralizm/doğa tapıcılığı vb. şeylerle ilişkili; Yani bu man- 
tıksız, faydasız, hattâ zararlı bayram, eski Kuzey Avrupa, 
İskandinav inançlarından, Yunan, Roma, Mezopotamya ve 
İran-Şiilik din ya da inanışları ile ilişkilendirilerek tanımlan-
mış olan acayip bir bayram! Ki, bu durum, sonrasında 
Hristiyan kökleri olmasına rağmen, günümüz de seküler, 
dünyacılık şekilci bir kutlamaya dönüştürülmüş ve güya 
bayram da çocuklar acayip ve korkunç kostümler giydiri-
lerek kapı kapı dolaşıp şeker ve harçlık toplatıldıkları garip 
bir bayramdır… Ve bu bayramda düzenlenen etkinlikler 
arasında maskeli balolar, balkabağından fener oyma, 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

korku filim seansları ve perili olduğuna inanılan evlere yerlere 
düzenlenen geziler ve diğerleri vardır…

CADILAR BAYRAMI İLİMİZ’DE KUTLANDI MI
KUTLANMADI MI ONU BİLMİYORUM. AMA
ŞANLIURFA’DA KUTLANDIĞINI BİLİYORUM!

Cadılar Bayramı’nı peygamberler şehri olarak bilinen Şanlıur-
fa gibi bir ilde kutlamak bana yaşanmış bir hikâyeyi hatırlattı.

Hikâye şöyle: İsmet Paşa, Cumhurbaşkanı olduğu sırada 
‘’Genelde Türk Milletinin, özelde de Urfalıların kültür seviyelerini 
mutlaka yükselteceğim” diyerek Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkest-
rasını Urfa’ya götürür ve orkestraya Urfa da uzunca bir konser 
verdirir. Kendisi Senfoni orkestrasını büyük bir beğeni ile izlediği 
ve dinlediği için, Urfaların da aynı şeyi düşündüklerini zanneder ve 
jandarma zoruyla orkestra dinlemeye gelen Urfalıları gören İsmet 
Paşa, dönemin Belediye Başkanına ‘Nasıl buldun konseri? Mükem-
meldi değil mi?’ diye bir soru yöneltir… Başkan da orkestranın 
kendilerini Fransız işgalini unutturduğunu ifade ederek ‘’Urfa Urfa 
olalı böyle zulüm görmedi Paşam!’’ demiş! Dolayısıyla da Senfoni or- 
kestrasının bölge, hatta ülke insanıyla alâkasının olmadığını ironili 
bir şekilde hicvetmiş! Ben de sözü, Şanlıurfa’da ‘Cadılar Bayramı’ 
adı altında düzenlenen etkinliklere getirmek istiyorum:

ŞANIURFA GİBİ BİR İLDE VE AİLE YILINDA BİLE 
CADILAR BAYRAMI KUTLANIYORSA, DİĞER YIL
İL VE İLÇELER DE NE OLMAZ-KUTLANMAZ Kİ!!

Ben gitmedim, görmedim ve bilmiyorum, ama ‘Peygamber-
ler diyarı’ olarak bilinen ve Türkiye’nin en büyük 7. Şehri olarak 
kabul edilen Şanlıurfa gibi bir şehrin merkezinde ‘Cadılar Bayra-
mı’nın kutlamak yerin üstündekilere olmasa bile yerin altında 
yatan peygamberlere, âlimlere, erenlere, evliyâlara ve diğer müba-
rek zatlara saygısızlıktır! Ki, Şanlıurfa’daki sivil toplum teşkilatları 
da bu bayramın illerinde kutlanmasına şiddetle karşı çıktıkları gibi, 
bu tür organizasyonların değil Şanlıurfa’da, Ülke genelinde yasak-
lanmasını bile istemişler…

GENELDE TÜRKİYE…, ÖZELDE DE URFA
CADILARLA DEĞİL.., PEYGAMBERLERLE 
HÂDİLERLE ANILMASI, HATIRLANMASI
GEREKİR. AMMA VELÂKİN BİRİLERİ BU

GÜZELLİKLERİ PERDELEYEREK URFA’YA
VE TÜRKİYE’YE İHÂNET EDİYORLAR(!!!) 

Cadı; kötü huylu olan, büyü yapan ve pis kokan kadın gibi 
anlamlara gelen bir kelimedir ve isminde bile hayır yoktur! O ne- 
denle, Cadılar Bayramı’nı genelde Ülkemizde, özelde de Urfa’mız-
da kutlamanın hiçbir yararı yoktur ama, zararı çoktur! Amma ve- 

lâkin, asıl maksatları üzüm yemek değil, bağcı dövmek olan kişi, 
kurum ve kuruluşlar; Peygamberler şehri olan, 22 Haziran 1984 
tarihinde ve TBMM tarafından şanlı unvanı verilerek Şanlıurfa 
yapılan bir ilde ‘kötü, büyücü ve pis kadın, pis huylu, pis kokulu 
kadın’ gibin anlamlara gelen bir bayramı kutlamak akılla mantıkla 
izah edilemez! Hele hele bayramla hiç izah edilemez! 

O nedenle ben, ‘Şanlıurfa’yı cadılarla değil, peygamberlerle, 
hâdilerle, yani doğru yolu bulanlarla, doğruyu gören ve gösterenlerle, 
doğruluk üzerine rehberlik eden, hayır yapan ve mutluluk veren 
isimlerle anmak gerekir!’ diye düşünüyorum.    

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; bizim, yılda ikisi dînî, 
gerisi de millî ya da ulusal veya yerel olmak üzere çok sayıda bayra-
mımız var! O nedenle, Cadılar Bayramı gibi ne idüğü belirsiz ama 
batıla Hristiyanlığa hizmet eden bayramlara ihtiyacımız yok!’ diyor, 
herkese ‘dînî ve millî’ saygılar sunuyorum.
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BİZİM BAYRAMLARIMIZ BİZE ÇOK!!
CADILAR BAYRAMINA HÂCET YOK!

BAŞKA ÜLKELERİN YAŞAYIŞINI, TÖRELERİNİ 
GÖRMEYEN KİMSE, KENDİ ÜLKESİNİN YAŞAYIŞINI

VE TÖRELİRİNİ DE PEK GÖRMEZ! Yavuz Sultan Selim 
HER DEĞİŞİKLİĞİN İYİLİK İŞÂRETİ OLDUĞU İNANCINI 

TAŞIMAK, ACAYİP BİR DÜŞÜNCE VE GAFLETTİR!
ÇÜNKÜ GERİLEME VE ÇÖKÜŞLERDE ANCAK ÖRF

VE ÂDETLERİN DEĞİŞMESİ İLE OLUR! Said Halim Paşa
MİLLETİMİZ KENDİ GELENEKLERİNİ HOR GÖRÜP

AVRUPA’NIN DÜŞÜNCE, BİLGİ, AHLÂK, HUKUK
VE SANAT İLKELERİNİ BENİMSEMEYE KARAR 

VERMEKLE, BUGÜN GENÇLİK ÇEŞMESİNİN
NEREDE OLDUĞUNU AÇIĞA VURMUŞTUR!

Sebahaddin Eyüboğlu
BİR MİLLET, KENDİSİNE UYGUN MÜESSESELERİ 

ANCAK ŞUURALTI HAYATININ ASIRLARCA SÜREN
DEVAMINDA, GELENEK VE GÖRENEKLERİYLE BULUR.

Peyami Safa
KIYI ALLAH’TI (c.c); YÖN GELENEK, KÜREKLER İSE
BANA VERİLEN ÖZGÜRÜLKTÜ. VE BUNLAR BANA

KIYIYA ULAŞMAYA ÇABALAYAYIM, ALLAH’LA 
BİRLEŞEYİM DİYE VERİLMİŞTİ! Tolstoy

YERYÜZÜNDEKİ ŞARTLARIN DÜZELMESİ SALT
BİLİMSEL BULUŞLARDAN ÇOK İNSAN GELENEK
VE ÜLKÜLERİNİN GERÇEKLEYMESİNE BAĞLIDIR

Albert Einstein

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur 
İl Başkanlığı’nın 39. Olağan Kongre-
si’nde seçilen Barış Ayten, yeni 
dönemde kendisiyle birlikte görev 
yapacak olan, çeşitli politika alanla-
rından sorumlu il başkan yardımcıla-
rını içeren kapsamlı yönetim kurulu 
listesini açıkladı.

Kongrenin ardından mazbatasını alan 
Barış Ayten, vakit kaybetmeden görevine 
başladı ve parti tabanında merakla bekle-
nen, yeni dönemde kendisiyle birlikte 
çalışacak olan yönetim kurulu listesini 
kamuoyuna duyurdu.

Barış Ayten’in Kapsamlı 
Yönetim Kurulu

CHP Burdur İl Başkanı Barış Ayten’in 
açıkladığı yeni yönetim kadrosu, partinin 
farklı politika alanlarına odaklanan geniş bir 

yapıya sahip oldu. Yönetim Kurulu’nda görev 
dağılımı şu şekilde gerçekleşti:

İl Sekreteri Yusuf Anıl Gün,
İl Saymanı Ayten Solak,
İl Bilişim Sekreteri Ramazan Şerif 

Ceylan,
İl Eğitim Sekreteri Adil Dolu,
Örgüt ve Örgütlenmeden Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı İsmail Dündar,
Yerel Yönetimlerden Sorumlu İl Başkan 

Yardımcısı Osman Kaan Güraksu,
Seçim ve Hukuk İşlerinden Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı Vahit Özlemiş,
Eylem ve Etkinliklerden Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı Çağdaş Özdemir,
Sendika ve Derneklerden Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı Yusuf Akca,
Emek Politikalarından Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı Gürbüz Abbak,
Kadın Politikalarından Sorumlu İl 

Başkan Yardımcısı Duygu Çalışkan,

Gençlik Politikalarından Sorumlu İl 
Başkan Yardımcısı Süleyman Ay,

Sanayi ve Teknoloji Politikalarından 
Sorumlu İl Başkan Yardımcısı Nuri Selim 
Kutlu,

Sağlık Politikalarından Sorumlu İl 
Başkan Yardımcısı Öznur Öç,

Esnaf Politikalarından Sorumlu İl 
Başkan Yardımcısı Mustafa Ertunç,

Çevre ve İklim Değişikliği Politikaların-
dan Sorumlu İl Başkan Yardımcısı Zeliha 
Durgun,

Halkla İlişkilerden Sorumlu İl Başkan 
Yardımcısı Zeliha Özger,

Kültür ve Turizm Politikalarından 
Sorumlu İl Başkan Yardımcısı Güler Çelik,

Aile ve Sosyal Politikalarından Sorumlu 
İl Başkan Yardımcısı Naciye Taşkın,

Tarım ve Hayvancılık Politikalarından 
Sorumlu İl Başkan Yardımcısı İsmail Aksöz’ün 
görev aldığını açıkladı.

CHP BURDUR’DA YENİ DÖNEM

Tekke Köyü yakınlarında motosiklet kazası geçiren 
sürücüye, olay anında güzergâhtan geçen Aile ve 
Sosyal Hizmetler Burdur İl Müdürü Mustafa Çakır ve 
beraberindeki paramedik İl Müdür Yardımcısı Eylem 
Çavdar ilk müdahaleyi yaptı.

Burdur – Antalya karayolu üzerinde dün öğle saatlerinde 
meydana gelen motosiklet kazasında, olay yerinden tesadüfen 
geçen kamu yöneticileri, yaralı sürücünün yardımına koşarak 

hayati bir müdahalede bulundu.
Kaza, Bucak istikametinden Burdur’a 

seyir halinde olan motosiklet sürücüsünün, 
Tekke Köyü yakınlarında direksiyon hakimi-
yetini kaybetmesi sonucu yol kenarındaki 
bariyerlere çarpmasıyla gerçekleşti.

Kurum Müdürleri Olay Yerinde
Kazanın hemen ardından, aynı güzergâ-

hı kullanan önemli isimler tesadüfen olay 
yerine ulaştı. Burdur Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürü Mustafa Çakır ve beraberindeki, 
aynı zamanda sağlık görevlisi (paramedik) 
olan İl Müdür Yardımcısı Eylem Çavdar, 
durumu fark ederek hemen durdu.

Sağlık eğitimi olan İl Müdür Yardımcısı 
Eylem Çavdar, kaza yapan motosiklet sürü- 

cüsüne ilk müdahaleyi gecikmeksizin olay yerinde gerçekleştirdi.

Kask Hayat Kurtardı, Sürücünün Ayağı Kırıldı
Yapılan müdahale ve ilk belirlemelere göre, motosikletli 

kazazedenin kafasında kask bulunması sayesinde kazayı çok daha 
hafif atlattığı tespit edildi. Sürücünün sadece sağ ayağında kırık 
olduğu ve hayati tehlikesinin bulunmadığı öğrenildi.

İlk müdahalenin ardından yaralı sürücü, kontrol ve detaylı 
tedavi için olay yerine gelen sağlık ekiplerince hastaneye sevk 
edildi.



İYİ Parti Burdur İl Başkanı Namık Kemal 
Özkan, yaklaşan il kongresi öncesi yeniden 
adaylığını açıkladı. Özkan, “Devletimizin 
bekası ve milletimizin birliği için, arkadaşla-
rımla birlikte İYİ Parti İl Başkanlığına adayız” 
dedi.

Ocak 2023’te yapılan seçimle göreve geldikle-
rini hatırlatan Özkan, “Görev süremiz boyunca 
bir genel seçim ve bir yerel seçim geçirdik. Ekim 
2023 ile Temmuz 2024 tarihleri arasında Burdur 
Belediye Başkan adaylığımız nedeniyle il başkan-
lığını geçici olarak bir başka arkadaşımıza devret-
tik” ifadelerini kullandı.

Parti içindeki süreçlere de değinen Özkan, 
“Türk milletinin ve devletinin yoğun saldırılara 
uğradığı, İYİ Parti’nin yok edilmek istendiği 34 
ayda teşkilatlarımızı ayakta tuttuk, birlik ve 
beraberliği sağlamaya çalıştık. Partiye uğrama-
yan, hatta yerel seçimlerde muhalefete göz kırpan 
bazı arkadaşların bugün yeniden partimize 

dönmesi ve adaylık sürecine katılmaları bizler 
için gurur verici olmuştur” dedi.

Özkan, yönetim kurulu üyelerinin özverili 
çalışmalarıyla Burdur merkezde üye sayısını 
yüzde 30 artırdıklarını vurgulayarak, “Türk 
devletinin çok dilli, çok milletli hale getirilmek 
istendiği bir dönemde, birliğimizi korumak için 
buradayız.

Siyasetin bir çözüm sanatı olduğuna inanıyo-
ruz. İlimizin problemlerini bilen, çözümü için 
çalışan bir ekip olarak koltuk sevdalısı değiliz; 
Burdur’un gelişmesi ve büyümesi için adayız” 
ifadelerini kullandı.

Konuşmasının sonunda diğer adaylara da 
başarı dileyen Özkan, “Yarıştan çekilen arkada-
şım da dahil tüm adaylara başarılar diliyorum. 
İYİ Parti’nin demokrat ve cumhuriyet değerlerine 
bağlılığını göstermesi açısından bu kongre büyük 
bir kıvanç kaynağıdır. Cesurlar Hareketi’nin tüm 
üyelerine teşekkür ediyorum” dedi.

Tefenni Kaymakamı İbrahim Cem 
Deveci, ilçede faaliyet gösteren 
esnafları ziyaret ederek vatandaş-
larla bir araya geldi.

Ziyaret kapsamında esnafların 
talep ve önerilerini dinleyen Kayma-
kam Deveci, iş yerlerinde yapılan 
çalışmalar hakkında bilgi aldı. 
Esnaflara hayırlı ve bereketli kazanç-
lar temennisinde bulunan Deveci’ye, 
ziyaretleri sırasında ilçe kurum 
amirleri de eşlik etti.

Ziyaretlerde, kamu kurumları ile 
esnaf arasındaki iletişimin güçlendi-
rilmesi, vatandaşlara sunulan 
hizmetlerin kalitesinin artırılması ve 
yerel ekonomik hayatın desteklen-
mesi konularında istişarelerde 
bulunuldu.

Kaymakam Deveci, “Tefenni’nin 
ekonomik ve sosyal gelişimine katkı 
sağlayan tüm esnaflarımıza özverili 

çalışmalarından dolayı teşekkür 
ediyor, birlik ve dayanışma içerisin-
de daha güçlü bir ilçe için hep 
birlikte çalışmaya devam ediyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Kaymakam Deveci’den 
Şehit Ailesine Ziyaret

Kaymakam İbrahim Cem 
Deveci, esnaf ziyaretlerinin ardından 
Aziz Şehidimiz Rüştü Erdem’in 
ailesini de ziyaret etti.

Şehidimizin ailesiyle sohbet 
eden Kaymakam Deveci, şehidimizin 
aziz hatırasını yaşatmanın en önemli 
görevlerden biri olduğunu belirterek, 
devletin her zaman şehit ailelerinin 
ve yakınlarının yanında olduğunu 
vurguladı.

Ziyarette, şehidimiz Rüştü 
Erdem’in ruhuna dualar okunarak, 
rahmet ve minnetle anıldı.

Burdur Belediyesi Fen İşleri ekipleri, kent 
merkezindeki ulaşım konforunu artırmak 
amacıyla Nurcami Sokak’ta kapsamlı asfaltla-
ma çalışmalarına başladı.

Burdur Belediyesi, şehir içi ulaşım kalitesini 
ve konforunu yükseltmek hedefiyle başlattığı yol 
yenileme ve asfaltlama faaliyetlerine hız kesme-
den devam ediyor. Bu kapsamda, şehir merkezi-
nin yoğun kullanılan noktalarından biri olan 
Nurcami Sokak’ta asfaltlama çalışmalarına start 
verildi.

Burdur Belediye Başkanlığı’ndan yapılan 
açıklamada, Fen İşleri Müdürlüğü ekiplerinin 

Nurcami Sokak'ta asfalt serme işlemlerine başladı-
ğı belirtildi. Çalışmaların bölgedeki trafiğin 
aksamasına en az neden olacak şekilde planlandı-
ğı ifade edildi.

Belediye yetkilileri, yapılan bu çalışmaların 
kentin ulaşım ağını güçlendirmeyi amaçladığını 
vurgulayarak, "Kentimizin ulaşım konforunu 
artırmak için çalışmalarımız aralıksız sürüyor. 
Amacımız, vatandaşlarımıza daha güvenli, daha 
konforlu ve modern yollar sunmaktır," mesajını 
verdi.

Nurcami Sokak’taki çalışmaların kısa sürede 
tamamlanarak yenilenen yolun tekrar trafiğe 
açılması bekleniyor.
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“BİRLİK ve BERABERLİK İÇİN
YOLA DEVAM”

İYİ Parti Burdur İl Başkanı Namık Kemal Özkan, yaklaşan il kongresi öncesin-
de yeniden aday olduğunu açıkladı. Partililerle bir araya geldiği toplantıda 
konuşan Özkan, “Devletimizin bekası ve milletimizin birliği için arkadaşla-
rımla birlikte yeniden adayız” dedi. Görev süresince iki seçim sürecini geride 
bıraktıklarını hatırlatan Özkan, teşkilatın birliğini koruyarak partinin 
Burdur’daki üye sayısını artırdıklarını vurguladı. Özkan, kongre sürecinin “İYİ 
Parti’nin demokratik geleneğine yakışır bir şekilde” geçeceğini belirtti.

Tefenni Kaymakamı 
Deveci sahada...

Esnafla 
buluştu,

şehit 
ailesini 

ziyaret etti

Burdur Devlet Hastanesi hekim 
kadrosu güçlenmeye devam 
ediyor. 

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü’n-
den yapılan açıklamada, Romatolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Samet Kara-
han’ın hastanede göreve başladığı 
duyuruldu.

Burdur Devlet Hastanesi 
hekim kadrosu güçlenmeye devam 
ediyor. 

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü’n-
den yapılan açıklamada, Romatolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Samet Kara-
han’ın hastanede göreve başladığı 

duyuruldu.
Doç. Dr. Karahan’ın 10 Kasım 

2025 tarihi itibariyle hasta kabulü-
ne başlayacağı belirtildi. 

Açıklamada, “Değerli hekimi-
mize hoş geldiniz diyor, yeni 
görevinde başarılar diliyoruz. 
Burdur halkına ve hastalarımıza 
hayırlı olsun.” ifadelerine yer 
verildi.

Yeni atamayla birlikte Burdur 
Devlet Hastanesi’nde romatolojik 
hastalıkların tanı ve tedavisinde 
önemli bir eksikliğin giderileceği 
vurgulandı.
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Burdur İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, Gölhisar 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde Çavdır 
ilçesinde düzenlediği operasyonda uyuşturucu 
madde ele geçirdi.

Burdur İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, uyuştu-
rucu ve bağımlılıkla mücadele kapsamında Çavdır 
ilçesinde önemli bir operasyona imza attı. Gölhisar 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın talimatları ve koordine-

sinde yürütülen 
çalışmalar sonucun-
da, belirlenen bir 
adrese baskın 
düzenlendi.
54 Adet Sentetik 
Ecza Ele Geçirildi

Narkotik 
suçlarla mücadele 
ekiplerince gerçek-
leştirilen operasyon-
da, adreste bulunan 
V.D., K.Ş. ve H.İ.D. 
isimli toplam 3 şahıs 
yakalanarak gözaltı-
na alındı.

Adreste yapılan 
detaylı aramalarda 
ise yasa dışı madde-
ler ele geçirildi.

Ele geçirilen malzemeler şunlardır:
54 adet sentetik ecza
3 gram kubar esrar
1 adet uyuşturucu madde kullanma aparatı
Gözaltına alınan 3 şüpheli hakkında yasal işlemler 

başlatıldı. Olayla ilgili soruşturma, Burdur İl Jandarma 
Komutanlığı tarafından titizlikle sürdürülüyor. Burdur 
Jandarma ekiplerinin, uyuşturucu ile mücadeledeki 
kararlılığının devam edeceği belirtildi.

İYİ Parti Burdur İl Başkanlığı 
kongresi öncesinde Nazif Aktürk, 
9 Kasım Pazar günü yapılacak 
seçimde İl Başkanlığına aday 
olduğunu duyurdu.

Burdur siyasetinin nabzı, İYİ 
Parti İl Başkanlığı kongresi önce-
sinde yükseliyor. Çeşitli siyasi par- 
tilerde daha önce önemli görevler 
üstlenmiş olan Nazif Aktürk,   
9 Kasım Pazar günü Burkent’teki 
Cumhuriyet Yaşam Merkezi’nde 
gerçekleşecek kongrede İl Başkan-
lığı için aday olduğunu görkemli 
bir açıklamayla ilan etti.

"Partimizin Kapısı Kimseye 
Ön Yargıyla Kapanmayacak"

Adaylık konuşmasında birlik, 
beraberlik ve katılımcı siyaset 
anlayışını ön plana çıkaran 
Aktürk, parti içi dayanışmayı en 
üst seviyeye taşımayı hedeflediğini 
belirtti.İYİ Parti'nin kuruluş 
felsefesine sadık kalacaklarını 
söyleyen Aktürk, Burdur'da 
toplumsal bütünlüğü merkezine 
alan bir yönetim sergileyeceklerini 
vurguladı: 

"İYİ Parti, fikirlerin özgürce 
ifade edildiği, halkın sesine kulak 
veren bir siyasi harekettir. Biz de 
Burdur’da bu anlayışla çalışacağız. 
Partimizin kapısı herkese açık 
olacak.

 Kimseye ön yargıyla yaklaşıl-
mayacak. Hatta partimizden 
ayrılan arkadaşlarımızla yeniden 
iletişim kurarak onları tekrar 
aramızda görmek istiyoruz."

Kadın ve Gençler 
Siyasete Yön Verecek

Nazif Aktürk, İYİ Parti'nin 
geleceğinin kadın ve gençlik 
yapılanmalarının gücüne bağlı 
olduğunu ifade etti.Aktürk, 
siyasette kadınların etkin olması-
nın hem parti hem de toplum 
gelişimi için hayati önem taşıdığını 
kaydetti.

Aktürk, gençlere yönelik 
planlarını ise şöyle özetledi: 
"Kadın hareketimizi güçlendirmek 
için özel çalışmalar yapacağız. 
Ayrıca gençlik kollarımızı aktif 
hale getirerek, gençlerin fikir ve 
projeleriyle partimize yön verme-
lerini sağlayacağız."

İstişare Kültürünü Benimseyen 
Yönetim Sözü

İl Başkanlığı görevine seçilme-
si durumunda ekip çalışması ve 
istişareyi temel alan bir yönetim 
anlayışını benimseyeceğini belirten 
Aktürk: "Her konu ekip içinde 
değerlendirilecek, ortak akılla karar 
verilecek. İl ve ilçe teşkilatlarımızla 
sürekli iletişim halinde olacağız. 
Düzenli toplantılar yaparak hem 
teşkilatlarımızın taleplerini hem de 
vatandaşlarımızın beklentilerini 
dinleyeceğiz" dedi.

Aktürk, konuşmasının 
sonunda, "Burdur’da güçlü bir 
teşkilat hedefliyoruz" diyerek, 
partinin Burdur’daki teşkilat 
yapısını daha aktif hale getirecek-
lerini ve her yerde güçlü bir 
şekilde temsil edilmesi için çaba 
göstereceklerini söyledi.

İYİ Parti Burdur İl Başkanlığı 
Kongresi, 9 Kasım Pazar günü 
Cumhuriyet Yaşam Merkezi’nde 
gerçekleşecek. Nazif Aktürk, 
delegelere “Burdur’da güçlü, 
katılımcı ve halkın içinde bir 
yönetim” vaadiyle seslendi.

■ YENİ GÜN MEDYA

“KAPIMIZ HERKESE
AÇIK OLACAK”

Burdur siyasetinde hareketli günler yaşanıyor. İYİ Parti Burdur İl Başkanlığı kongresi öncesinde partide 
adaylık heyecanı yükselirken, deneyimli siyasetçi Nazif Aktürk, 9 Kasım Pazar günü yapılacak kongrede 
İl Başkanlığına aday olduğunu duyurdu. Burkent’teki Cumhuriyet Yaşam Merkezi’nde düzenlenen kala-
balık toplantıda konuşan Aktürk, “Birlik, beraberlik ve katılımcı siyaset” vurgusu yaptı. Aktürk, “Partimi-
zin kapısı kimseye ön yargıyla kapanmayacak, ayrılan dostlarımızla yeniden kucaklaşacağız” dedi.

“Ne kendi etti rahat, ne halka verdi huzur,
Yıkılıp gitti cihan'dan dayansın ehli kubur”

***
- Dedim; Ulan Mustafa Kemal'i çağırın. 
- Nihayet geldi ama on dakika uğraştım. 
- Sana birkaç sual soracağız sonra göndereceğiz. 
- Tamam, çabuk sorun dedi.
- Ben dedim sen İngilizlerle gizli anlaştın. Milli Mücade-

le'nin başlangıcında.
- En evvel nerede anlaştın?
- 1912'de Sofya'da dedi.
- Dehşet verici hakikatleri sordum. 
- Hepsinde de tasdik aldım.
- Sen dedim, ne yaptın? 
Senin hepsinde gayen İslam'ı kırmak yok etmek maksadı-

na bağlıydı değil mi dedim? 
- Evet dedi.
O sırada ezan okunuyordu.
- Sen bunu susturmak istiyordun değil mi? dedim.
- Evet dedi.
- Peki, bu susar mıydı?
- Susmazmış, ama bilemedim. İnandığınız Allah aşkına, 

beni bırakın gideyim dedi…
***

Büyük Ortadoğu Projesine (BOP)taraftarım.
Burada ABD menfaat elde edecekmiş. 
Etmeyecekse bana niye yardım etsin zaten?
Babamın hayrına amcamın oğlu değil. 
Elbette menfaati olacak onun da
ABD’nin ihtiyacı petrol. Benim de ihtiyacım tarihi müesse-

selerimize dönmek.
 Bu menfaat mukabilinde bana yardımcı oluyorsa (Allah 

kafirden razı olmaz ama) Allah ondan razı olsun derim yani.
ABD desteği ile gelen, ABD kuklası bir halife geliyormuş. 
Gelsin de kim gelirse gelsin.
Hilafeti geri getirelim yeter ki. 
Bunun ispatı nedir? 
Bu iş için Clinton zamanında çalışan heyetten bana da 

teklif geldi. 
Bu iş nasıl gerçekleşir...? 
Suphanallah…
Durup dururken bu raporu yazmadım ya...

***
Kadir Mısırlıoğlu incileri bunlar.   
Ruh çağırmış bu püsküllü konuşmuş, 
o şekilde, İngilizlerle anlaştığını belgelemiş Atatürk’ün.

***
BOP raporunu yazıp ABD veren de oymuş. 
Clinton zamanında gelmiş istemişler kendisinden. 

***
Osmanlıda şehzade katliamı için  “Alkışlıyorum… Ümmet 

yararına yapılmış aile fedakârlığıdır… Peygamber de siyaseten 
adam öldürdü” diyen de o.  

“Keşke Yunan galip gelseydi” diyen de o.
Dolaşıma sokulmuş sesli görüntülü yüzlerce video kaydı 

var böyle.
Ne çıkar bundan demeyin. 
Başka da tarih bilgisine gerek duymayan,  dedikleriyle 

beslenen,  onu kutsal miras olarak görenler var bu devirde. Söz 
sahibi ve karar sahibi makamındalar ülke yönetiminde.

“Kılavuzu karga olanın burnu pislikten kurtulmaz” demiş 
atalar.  

İç siyasette, dış siyasette burnumuz neden bir türlü 
kurtulmaz o pislikten,  bu iki örnek sanırız fikir vermekte bize.

Osman ERENALP
osmanerenalp@yahoo.com

KIRK AMBAR
KILAVUZU 

KARGA
OLANIN...

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi 

Hemşirelik Bölümü’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı 
kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
Beşşar NASİF
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Burdur Tarım ve Orman İl Müdürlüğü, İşgücü 
Uyum Programı (İUP) kapsamında 7 ay süreli 
toplam 30 kişilik geçici personel alımı yapaca-
ğını duyurdu. Başvurular bugün (4 Kasım) 
başladı ve 7 Kasım 2025’e kadar sürecek.

Burdur’da istihdamı destekleyici yeni bir 
adım atıldı. Burdur Tarım ve Orman İl Müdür-
lüğü, Çalışma ve İş Kurumu (İŞKUR) işbirliğiy-
le İşgücü Uyum Programı (İUP) kapsamında 7 
ay sürecek bakım ve onarım destek faaliyetleri 
için toplam 30 kişilik geçici personel alımı 
yapacağını duyurdu.

Başvurular Hızla Başladı, Son Gün 7 
Kasım

4 Kasım 2025 Salı günü başlayan başvuru-
lar, 7 Kasım 2025 Cuma günü saat 23.59’a kadar 
devam edecek.

Adaylar, başvurularını gerçekleştirmek için şu kanalları 
kullanabilecekler:

e-Devlet
 Alo 170
 esube.iskur.gov.tr internet adresi
 İŞKUR hizmet birimleri
Noter Kurasıyla Belirlenecek
Programa katılacak 30 kişi, şeffaflık ilkesi gereği noter 

kurasıyla belirlenecek. Noter kurası, 12 Kasım 2025 Çarşam-

ba günü saat 10.00'da Burdur İl Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü Toplantı Salonunda yapılacak ve kura çekimleri kamera 
kaydı altına alınacak.

Programın başlama tarihi 24 Kasım 2025 olup, 30 
Haziran 2026 tarihine kadar sürecek ve kursiyerlerin 
programdan faydalanma süresi toplam 103 gün olacak.

30 Kişilik Kontenjanın İlçe Dağılımı
Toplam 30 kişilik kontenjan, Burdur’un merkez ve 

ilçelerine şu şekilde dağıtıldı:
Burdur Merkez: 11 kişi, Bucak: 3 

kişi, Gölhisar: 2 kişi, Çavdır: 2 kişi, 
Kemer: 2 kişi, Ağlasun: 3 kişi, 
Altınyayla: 1 kişi, Çeltikçi: 1 kişi, 
Karamanlı: 2 kişi, Tefenni: 1 kişi, 
Yeşilova: 2 kişi.

Adayların Dikkat 
Etmesi Gereken Şartlar

Programa başvuracak adaylar 
için belirlenen temel detaylar ve 
kısıtlamalar şunlardır:

Günlük Ücret: Kursiyerlere 
çalıştığı gün başına 1.083 TL ödeme 
yapılacak (çalışılmayan günler 
ödeme yapılmayacak).

Gelir Sınırı: Başvuru tarihi 
itibarıyla aynı adreste oturanların 

hane gelirleri toplamı NET ASGARİ ÜCRETİN 2 KATINI 
(44.209,34 TL) geçmeyecek.

İşsizlik Şartı: Başvuru yapan kişinin, başvuru tarihin-
den geriye dönük son bir ay içinde İŞSİZ olması gerekmek-
tedir.

Sigorta: Kursiyerlere sadece Genel Sağlık Sigortası 
(GSS) ve İş Kazası ve Meslek Hastalığı Sigortası yatırılacak, 
emekliliğe yansıyan sigorta yatırılmayacaktır.
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Alman İktisatçı Fritz Neumark, “Türkler pek farkında değil 
ama Avrupalılar şu gerçeğin farkındadır. Tarihten Türkler 
çıkarılırsa ortada tarih diye bir şey kalmaz.” Gerçekten de tarih 
boyunca insanlık tarihine yön vermiş imparatorluklar ve dünya 
dengelerini belirlemiş büyük devletler kurmuş ender kavimler-
den olan milletimizi tarihin geçmiş film şeridinde izlemeye 
alırsak, geçmişin karanlıklarına gidildikçe milletlerin birer birer 
ortadan kalktığını, onun varlığının ise ancak atlı çoban kül- 
türünün başlangıçlarında barbar halklara karıştığını görürüz. 

Günümüzden 6.000 yıl önce atlı çoban kültürünün ilk 
yaratıcıları olarak vahşi at sürülerini ehlileştirmeye başlayanlar 
kök atalarımız, Prototürkler (Öntürkler) İskit-Sakalardır. 
Bilindiği gibi nehir boylarında ve göl kenarlarında medeniyeti 
şekillendiren halkların en büyük eksiği devlet kuruculuğunda-
ki yeteneksizlikleriydi. Devlet kuruculuğunun dinamizmini ise 
atlı çoban kültürü veriyordu. O da kök atalarımızdaydı. 
Medeniyet yaratıcıları devlete kavuşmak için atlı çobanların 
üzerlerine çökmesini beklemek zorunda kaldılar. Ünlü Macar 
tarihçi v e Türkolog’u Raşonyi’nin dediği gibi tarihi ve toplum-
sal olarak atlı çoban kültürü onlardan ileriydi. Tarihin zaman 
tünelinde gezintiye çıkın, göreceksiniz ki, 250 yıl geriye 
giderseniz Amerikalı diye bir şey bulamazsınız; 700 yıl geride 
Rus da kalmaz; 1200 yıl gerilerde İngiliz’in de esamisi okun-
maz; 1700 yıl gerilerde Fransıza rastlayamazsınız; 2000 yıl 
gerilerde ise Alman da kaybolur. Ama 6.000 yıl geride bile 
İskit-Saka diye Öntürklerle buluşabilirsiniz.

İşte gene tarihi bir yıldönümünde, makus bir tarih 
kırılması olan 1699 Karlofça’sından itibaren “Türk milleti 
aleyhine asırlardan beri hazırlanmış ve Sevr Antlaşması'yla 
tamamlandığı zannedilmiş büyük bir suikastın yıkıldığı” bir 
tarih dönemecinde, ilk büyük savaşı müteakiben Mazlum 
Milletleri derinden etkilemiş ve onlara meşale olmuş bir 
devrimle tarih sahnesine çağdaş bir görünüşle çıkmasının, 
feodal bir monarşiden kendi benliğine uygun “kimsesizlerin 
kimsesi”ni inşa etmesinin 102’inci yıldönümünü bilincimize 
çıkarıyoruz.       

EMPERYALİSTLERİN İSTANBUL’DA MECLİSİ 
KAPATARAK MUSTAFA KEMAL’E VBERDİKLERİ 

TARİHİ FIRSAT
İngiliz emperyalizmi 16 Mart 1920 tarihinde İstanbul’u 

işgal ettiğinde son Osmanlı Meclisini, Mebusan Meclisi’ni 
dağıtarak Mustafa Kemal’e tarihi bir fırsat vermişti. 33 günlük 
moladan sonra 23 Nisan 1920 tarihinde emperyalistlerin 

takibinden kurtulabilen Mebusan Meclisi milletvekilleri, 
Mustafa Kemal’in Ankara’da topladığı Büyük Millet Meclisi’ne 
(BMM’ne) katılmak üzere, oğul çıkararak Kurtuluş Savaşı’nı 
yönetecek kadroları yaratmak için bal arılarının bal peteğine 
doğru uçuşu gibi Ankara yollarına düşmüştü. Bu büyük ve 
tarihi bir devrimdi. İlan edilmemiş, adı konmamış Türkiye 
Cumhuriyeti’nin inşasıydı. Cumhuriyet’in temeli ve esası olan 
milli hakimiyete dayalı BMM açılmıştı. 

Ancak nesnel şartlar nedeniyle devletin adını koyamadık.
Meclis çatısı altında ve Anadolu halkı arasında hala padi- 

şaha, saltanata ve monarşiye bağlı önemli bir kitle vardı. İç 
cepheyi sağlam tutmak, sa�arı sıklaştırarak milli birlik ve 
beraberliği düşmanın karşısına granitten bir kaya gibi dikmek 
amacıyla Cumhuriyetin adı bile ağızlara alınmamıştı. Önce 
evimize sahip olmak gerekiyordu. Cumhuriyetin tela�uzu evin 
içinin dizaynıyla ilgiliydi. Ve önceliği yoktu. 

İşte 3,5 yıl sonra gündeme ve öncelikli mesele haline 
gelen devletin adının konması meselesi 29 Ekim 1923 tarihin-
de Cumhuriyet’in ilanıyla taçlandı.        

MİLLİ EGEMENLİĞE DAYANAN MİLLİ 
MECLİSİN KURULUŞU BİR DEVRİMDİ, 

CUMHURİYETİN TA KENDİSİYDİ
Ankara’da 23 Nisan 1920 tarihinde açılan ve kayıtsız 

şartsız milli egemenliğe dayanan Büyük Millet Meclisi, bir 
devrimdi; Cumhuriyet’in inşa edilmesiydi, Cumhuriyet’in fiilen 
kurulmasıydı.

Ancak adı konmamıştı. Toplum hazır olmadan, nesnel ve 
öznel şartları oluşmadan hiçbir toplumsal ve siyasi atılım 
gerçekleştirilemez. Bu nedenle Cumhuriyet, üç aşkın süre 
Mustafa Kemal’in vicdanında milli bir sır olarak kaldı. Kurulan 
Milli Hükümet, Büyük Millet Meclisi Hükümeti, kurulan ordu, 

Osmanlı ordusu değil, ‘Büyük Millet Meclisi Orduları’ydı. 
29 Ekim 1923 günü Cumhuriyetimizin adını koyduk, ilan 

ettik. 
Cumhuriyetimizi İstiklal Savaşı ile kurduk. 
İstiklal Savaşı ile hem zalim emperyalistleri yendik hem 

de saltanatı yıktık.
Mustafa Kemal’in 

önderliğinde İstiklal Savaşı 
ile yurdumuzun bütünlüğü-
nü sağladık.

Cumhuriyet Bayra-
mı’nın şenliklerle kutlanma-
sı, İstiklal Savaşı ve Cumhu-
riyet’in kuruluşunun 
hatıralarını, değerlerini ve 
kültürünü yaşatma iradesi 
ve kararlılığı demektir.

Cumhuriyeti’mizin 
kuruluşunun ve ilan 
edilişinin 102’inci yıldönü-
münde, gene yurdumuz, 
Cumhuriyetimiz, hürriyeti-
miz ülkemizi dört bir 
yandan askeri üs ve 
tesislerle kuşatan ABD-İsrail 
tehdidi altındadır. Cumhuri-
yet’in kuruluş ve ilan 
edilişinin 102’inci yılında 
gene Cumhuriyet mevzile-

rindeyiz.
Bugün 

Cumhuriyeti 
savunmak, 
Vatan Savaşı 
veren Mehmet-
çik ve polisimiz-
le aynı sa�arda 
olmak demek-
tir. 

Bugün 
Cumhuriyetimi-
zi savunmak 
demek, 
kahraman 
Filistin halkı ve 
onun korkusuz, 
ölümü göze 
almış yiğit 
savaşçıları 
HAMAS ile aynı 
mevzilerde, 
Suriye’nin 
kuzeydoğusun-
daki terör yuvası YPG-SDG’ye karşı sa�arda, Doğu Akdeniz’de 
ABD-İsrail cephaneliği haline getirilmiş olan Güney Kıbrıs’a 
karşı KKTC sa�arında yer almak demektir. Çünkü, Gazze 
düşerse KKTC düşer, KKTC düşerse Gazze düşer. KKTC ve Gazze 
Türkiye’nin ön cephesidir. 

Bugün Cumhuriyet sa�arında olmanın, Cumhuriyeti 
savunmanın yolu, ülkemizin üzerine çullanan ABD ve İsrail 
Siyonizm’ine karşı Batı Asya ülkeleri ittifakı zemininde “TRÇ 
(Türkiye-Rusya-Çin) ittifakı”nı gerçekleştirmekten geçer. 
Bugün Cumhuriyeti savunmanın yolu, ümüğümüzü sıkarak 
soluğumuzun kesilmeye çalışılmasına, ikmal yollarımızın 
kesilmeye çalışılmasına karşı KKTC’yi Türkiye Cumhuriyeti’nin 
82’inci kenti yapmaktan geçer.  

Yunus Nadi’nin dediği gibi, “Türkiye’de Cumhuriyet 
Bayramı demek, Türk devrim ve kurtuluşunun hatıralarını 
kutlama şenlikleri demektir. Yakın maziye ait bu hatıraları 
daima ve bütün tazeliğiyle muhafaza ederek canlı yaşatmak 
ise Türk istikbâl ve istiklâlinin her tehlikeden korunmasını 
teminat altında bulundurmak demektir. Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun tasfiyesi az kalsın Türkiye’yi de beraber sürükleyip yok 
oluşa götürecekti. Türklük ancak milli istiklâl fikrine dayana-
rak kendini kurtardı ve bu istiklâl, Cumhuriyet oldu. Daha 
doğrusu sonradan resmen de ilan edilen bu istiklâl esasen 
cumhuriyetti. Bu noktaları vatandaşların ve bilhassa gençliğin 
göz önünde bulundurması lazımdır.” (Yunus Nadi, Cumhuriyet, 
29 Ekim 1931)

Cumhurbaşkanlığı seviyesinde İsrail Siyonizmi’nin nihai 
hedefinin Türkiye olduğu ifade edilmiştir. Ancak bu tehdidin 
önüne almak düşmanın yanında durmakla mümkün değildir.

Önümüzdeki Cumhuriyet görevleri ve sorumlulukları, 
istiklalimizi ve toprak bütünlüğümüzü, milli güvenliğimizi iç ve 
dış hatlarda güvence altına almaktır. Bu görevlerin özü, 
Cumhuriyetimizin ekonomik temelini üretim odaklı bir 
ekonomi hedefine oturtmaktır.

Cumhuriyetimizin ilan edilişinin 102’inci yıldönümü kutlu 
olsun!

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

29 Ekim 1923: 1920’de doğan
çocuğun adının konması
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Burdur İl Jandarma Komutanlığı, 23-29 Ekim 
tarihleri arasında gerçekleştirdiği 4 ayrı 
operasyon ile kaçakçılık ve organize suçlara 
ağır darbe vurdu.

Burdur İl Jandarma Komutanlığı, kaçakçılık 
ve organize suçlarla mücadeledeki kararlılığını 
bir kez daha gözler önüne serdi. Burdur ve 
Bucak Cumhuriyet Başsavcılıkları’nın koordinas-
yonunda, 23-29 Ekim tarihleri arasında Burdur 
genelinde gerçekleştirilen 4 ayrı planlı operas-
yonda, yasa dışı faaliyet gösteren şahıslara 
karşı başarılı baskınlar düzenlendi.

Gerçekleştirilen operasyonlarda N.G., 
R.Ü., C.A., Ç.A., H.T. ve H.A.D.'nin bulunduğu 
toplam 6 şahıs yakalanarak gözaltına alındı. 
Jandarma ekipleri tarafından şüphelilerin 
adreslerinde ve araçlarında yapılan detaylı 
aramalarda, kaçakçılık ve tarihi eser kaçakçılığı 
alanında büyük miktarda malzeme ele geçirildi.

Ele Geçirilen Malzemelerin Detayları
Ekiplerin yaptığı aramalarda, yasa dışı ve 

kaçak olduğu tespit edilen çok sayıda materya-
le el konuldu.

Kaçak Tütün ve Alkol Ürünleri: Aramalar-
da, piyasaya sürülmek üzere hazırlanmış 21 bin 
460 adet dolu makaron ele geçirildi. Ayrıca, 
kaçak alkol üretimine yönelik olarak 420 litre el 
yapımı şarap, 5 litre etil/metil alkol, 1 adet 
alkollü içki aroması kiti ve 10 adet boş şişeye el 
konuldu.

Tarihi Eserler ve Kaçak Kazı Malzemeleri: 
Tarihi eser kaçakçılığıyla mücadele kapsamında 
yapılan çalışmalarda ise dikkat çekici miktarda 
tarihi eser ele geçirildi. Bunlar arasında 52 adet 
sikke, 18 adet obje, 1 adet muhtelif tarihi eser 
ve 25 adet taş eser bulunuyordu. Kaçak kazı 
faaliyetlerinde kullanıldığı düşünülen 1 adet 
dedektör ve 3 adet muhtelif kazı malzemesi de 
ele geçirilenler arasındaydı.

Silahlar: Operasyonlar sırasında ayrıca  
2 adet ruhsatsız av tüfeği de ekipler tarafından 
ele geçirildi.

Gözaltına alınan 6 şahıs hakkında yasal 
işlemler başlatılmış olup, soruşturmaların 
devam ettiği bildirildi. Burdur İl Jandarma 
Komutanlığı, bölgede kaçakçılık faaliyetlerine 
karşı mücadelesini kesintisiz sürdüreceği 
mesajını verdi.

NASA araştırmacısı Dr. 
Atticus Stovall, MAKÜ 
öğrencilerine doğanın 
yangın sonrası iyileşme 
sürecini anlattı.

Nanoteknoloji Toplulu-
ğu, Zoom üzerinden 
düzenlediği uluslararası 
çevrimiçi seminerde NASA 
Goddard Space Flight 
Center ve University of 
Maryland araştırmacısı Dr. 
Atticus Stovall’ı konuk etti.

Uzaktan algılama 
bilimcisi Dr. Stovall, 
“Understanding Post-fire 
Disturbance Forest Reco-
very in Mediterranean 
Ecosystems using GEDI” 
başlıklı sunumunda, 
Akdeniz ekosistemlerinde 
yangın sonrası orman 
iyileşmesini anlamada 
GEDI (Global Ecosystem 
Dynamics Investigation) 
görevinden elde edilen 
LiDAR (laser tarama) 
verilerinin sunduğu bilim-
sel yenilikleri anlattı. 
Etkinlik; öğretim üyeleri, 
lisans ve lisansüstü öğrenci-

ler ile farklı kurumlardan 
katılımcıların yoğun 
ilgisiyle gerçekleşti.

Seminerin açılış 
konuşmasını topluluğun 
akademik danışmanı Prof. 
Dr. Ahmet Çiçek yaptı. Prof. 
Çiçek, iklim krizi ve arazi 
yönetimi gibi alanlarda 
uzaktan algılama teknoloji-
lerinin artan önemine 
dikkat çekerek, doğal 
afetlerin ekosistem üzerin-
deki etkilerini ölçülebilir 
verilerle incelemenin kritik 
hale geldiğini vurguladı.

Sunumunda Dr. 
Stovall, LiDAR teknolojisi-
nin ormanların üç boyutlu 
yapısını yüksek doğrulukla 
ortaya koyduğunu belirte-
rek; tepe örtüsü yüksekliği, 
biyokütle ve karbon stokları 
gibi göstergelerin, yangın 
öncesi ve sonrası karşılaştır-
malarda güvenilir bilgiler 
sağladığını ifade etti. 

GEDI görevinden elde 
edilen küresel lazer ölçüm-
leriyle yangınların iyileşme 
sürecinin hızı, mekânsal 
örüntüleri ve dayanıklılığı 

üzerine yürüttükleri 
araştırmalardan örnekler 
paylaştı.

Dr. Stovall, Akdeniz 
bölgesinin sık yaşanan 
orman yangınları nedeniyle 
GEDI verilerinin test 
edilmesi için kritik bir alan 
olduğunu da vurguladı. Bu 
verilerin, yeniden ağaçlan-
dırma planlaması, riskli 
bölgelerin belirlenmesi ve 
karbon izleme çalışmaların-
da önemli bir bilimsel 
altyapı sunduğunu aktardı.

Seminerin kapanışında 
Prof. Dr. Ahmet Çiçek, 
katkılarından dolayı Dr. 
Stovall’a teşekkür ederek, 
yıl boyunca bilimsel etkin-
liklerin süreceğini belirtti.

Başta topluluk başkanı 
Eylül Gücenmez olmak 
üzere, etkinliğin düzenlen-
mesinde emeği geçen 
herkese teşekkür etti.  Prof. 
Dr. Çiçek, öğrencilerin 
alanında uzman araştırma-
cılarla doğrudan etkileşim 
kurmasının disiplinlerarası 
bakış açılarını güçlendirdi-
ğini ifade etti.

Gölhisar Belediye Başkanı İbrahim 
Sertbaş, Kapalı Pazar Yeri hakkında 
Süleyman Demirel Üniversitesi’nin (SDÜ) 
hazırladığı çarpıcı teknik raporu kamuo-
yuyla paylaştı. Rapora göre pazar yerin-
de proje farklılıkları, uygunsuz malzeme 
kullanımı ve statik riskler bulunuyor.

Gölhisar gündemine bomba gibi düşen 
bir gelişme yaşandı. Gölhisar Belediye 
Başkanı İbrahim Sertbaş, Kapalı Pazar Yeri 
inşaatının taşıdığı yapısal riskleri ortaya 
koyan Süleyman Demirel Üniversitesi 
(SDÜ) kaynaklı teknik raporun detaylarını 
Gölhisar halkıyla paylaştı. Başkan Sertbaş, 
pazar yerinin hizmete girdiği günden bu 
yana sürekli sorun yarattığını ve artık 
bilimsel verilerle durumun ciddiyetinin 
kanıtlandığını ifade etti.

Raporda Şok Eden Bulgular: Statik 
Risk ve Bölgesel Çökme Uyarısı

Başkan Sertbaş'ın paylaştığı teknik 
raporda, Kapalı Pazar Yeri'nin inşaat 
sürecindeki ihmaller ve yanlış uygulamalar 
net bir şekilde tespit edildi. Rapordan öne 
çıkan en kritik bulgular şunlar:

Proje Farklılıkları: Yapılan imalatların 
orĳinal projeden farklı olduğu belirlendi.

Malzeme Uygunsuzluğu: İnşaatta 
kullanılan malzemelerin dahi projede 
belirtilen standartlara uygun olmadığı 
tespit edildi.

Statik Risk Uyarısı: Yapının temel 
destek noktaları olan mesnetlerin, mevcut 
yapı yükünü karşılama imkanının bulun-
madığı vurgulandı.

Kaçınılmaz Sonuç: Teknik rapor, pazar 
yerinde "bölgesel çökmelerin kaçınılmaz" 
olduğu uyarısını yaparak acilen tedbir 
alınması gerektiğini belirtti.

Başkan Sertbaş: “Algı Peşinde Koşanlar 
Yanıldı, Tek Önceliğimiz Güvenlik”

Başkan İbrahim Sertbaş, kamuoyuna 
yaptığı duyuruda, pazar yerinin güvenli bir 
hizmet sunamadığını ve bu sorunların 
kaynağının uzman görüşüyle kanıtlandığını 
vurguladı. Sosyal medyada "laf kalabalığı" 
ve "algı" oluşturmaya çalışanlara tepki 
gösteren Sertbaş, gerçeklerin ortada oldu-
ğunu söyledi:

"Gerçekler Acı Ama Kaçınılmaz... 
Sorunların kaynağı uzman görüşüyle tespit 
edilmiştir. Bizim önceliğimiz, sizin güvenli-
ğiniz ve sağlıklı bir hizmet almanızdır. Algı 
peşinde koşanlar bir kez daha yanıldınız! ... 
İnsanlarımızın aklıyla lütfen alay etmeyi-
niz. Sosyal medyada algı oluşturanlar; işte 
gerçekler burada!"

Başkan Sertbaş, kendisi ve ekibi olarak 
bu yapısal sorunu çözmeye hazır oldukları-
nı yineleyerek, "Bu can bu bedende olduğu 
müddetçe hizmet sözümü tekrarlıyorum," 
ifadeleriyle kararlılığını gösterdi.

GÜNDEM

Gölhisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, uzun süredir tartışma konusu olan Kapalı 
Pazar Yeri hakkında Süleyman Demirel Üniversitesi’nin hazırladığı teknik raporu 
kamuoyuyla paylaştı. Raporda, projede ciddi farklılıklar, uygunsuz malzeme kullanı-
mı ve yapısal riskler tespit edildi. Başkan Sertbaş, “Gerçekler artık bilimsel verilerle 
ortada. Önceliğimiz halkımızın güvenliği” diyerek konunun önemine dikkat çekti.

LiDAR Verileriyle 
Ormanların Şifresi Çözüldü

NASA’dan MAKÜ’ye
UZAY BAĞLANTISI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nde (MAKÜ) öğrenciler, NASA’dan canlı bağlantıyla 
uzay tabanlı orman araştırmalarına tanıklık etti. Nanoteknoloji Topluluğu tarafın-
dan düzenlenen çevrimiçi seminerde, NASA Goddard Space Flight Center araştırma-
cısı Dr. Atticus Stovall, uzaydan elde edilen LiDAR verileriyle yangın sonrası orman 
iyileşmesini anlattı. MAKÜ’lü gençler, küresel ekosistem dinamiklerinin uzaktan 
algılama teknolojileriyle nasıl çözümlendiğini NASA bilim insanından dinledi.


